五月二日

經文: 詩篇第卅七詩篇

鑰節:「又要以耶和華為樂,祂就將你心裡所求的賜給你。」(37:4)

提要

詩人是以字母順序,離合方式撰寫第卅七篇,而且用箴言傳達其中大部份的思想。大衛撰寫這篇詩篇時,已邁向生命的終站。他與上帝相處的經驗給了他太多的教訓,也使他分享到太多的智慧。他對上帝公義的錯誤看法使他深受困擾,因為他想不透為什麼上帝要讓惡人興旺,又為什麼要讓義人受苦。大衛撰寫這一詩篇的主要目的就是要說明義人繼承產業的問題(詩 37:9、11、18、22、29、34),教導人們要正確了解惡人的成功與興旺(比較伯 20:5;詩 49和 73篇)。

當屬靈的人了解「屬靈」才是最重要的,他們就沒有理由對惡人的成功感到嫉妒、焦慮、及憤怒(詩 37:1、8 比較雅 1:9~12; 林後 4:17~18)。一個義人所有的雖少,仍強過許多惡人的富裕(詩 37:16);因此,義人該做的並非嫉妒,而是要全心行善,在日常生活中實踐他們對上帝的信心與信靠。大衛教導他們要以好牧人的信實為糧(詩 37:3),這就是說,他們要倚靠上帝供給日常的需要,因為從年幼到現在都沒有見過義人被棄,也沒有見過他的後裔討飯(詩 37:25)。

大衛也告誡人們,上帝的子民要以耶和華為「樂」(37:4 上)。所謂「以祂為樂」就是要慢慢地更認識祂,閱讀和思想祂的話語,跟祂有靈交(在禱告中交通)、愛祂、跟從祂、以及在生活中實踐祂的旨意。如果一位信徒做了這些事情,他就會跟上帝有更密切的關係;他的腳步就會被耶和華立定(30:23);他的靈就會與上帝相合;他的生活就會符合耶和華的道路;他就會住在上帝的裡面,而且上帝的話語也會住在他的裡面,於是他們所祈求的,上帝就給他們成就(約 15:7),因為他心裡想的就是上帝心裡想的(37:4 下)。他們不會向上帝作自私的要求,而是要求「一切榮耀歸於上帝」(比較雅 4:2~3)。

大衛繼續勸告屬靈的人要不斷地信靠耶和華,將他們自己的事交託耶和華,那麼有一天祂就會公開地表揚他們的義(37:5~6)。信耶穌的人都知道,祂就是道路(約 14:6),以及唯一的真義就是那藉著信祂而來的義(腓 3:8~9)耶穌就是光,也是賜人內心平安的上帝;祂驅散人們對這個世界的焦慮及惡人虛有其表的勝利(比較彌 7:8~9)。詩人敦促義人「要耐心等候祂」(37:7 上),因為祂掌控世上的萬物和審判的時間,然後就作公義的宣判(雅 5:7~9)。行惡的人必被剪除,因為耶和華喜愛公平(37:28);那些耐心等候上帝的義人不僅要被證明為無辜,但是(謙卑人)必承受土地,以豐盛的平安為樂(37:7);顯然,這要比今生的物質的豐盛要好得多(太 5:5;賽 29:19~20)。

這一篇詩篇給我們什麼重大的教訓?那就是倚靠耶和華,因為祂知道祂子民的好運,並且嘲笑惡人的徒勞(37:13;箴1:31、33)。上帝不會捨棄義人。因此,要憑著信心倚靠上帝,要知道一切都在上帝的掌握中(來13:5;羅8:18)。

禱告

親愛的主啊,幫助我們,使我們有一個永恆的觀點,好叫我們不致讓屬世生活的焦慮壓倒。 我們心裡想的就是要順從您的想法。奉主耶穌基督聖名,阿們!